

## 赛龙舟 吃美食 养生丽湖

## 三地龙舟赛精英逐鹿定安南丽湖 香港队夺冠

■ 罗利明

6月5日,第二届定安端午美食文化节龙舟精英邀请赛在定安举行,香港京士顿龙舟队仅用1分51秒91的时间就划到终点摘得冠军,并获得50000元奖金。

当日上午9时,在南丽湖赛场上,人山人海,锣鼓声、加油声、呐喊声起伏。在民众的高呼声中,今年中国(澄迈)龙舟公开赛成绩优秀的香港京士顿队、广东江门礼乐队、广东江门礼乐兄弟队以及岛内定安、文昌、澄迈6支龙舟队分成两组,依次出发,香港京士顿龙舟队仅用1分51秒91的时间就划到终点摘得冠军,并获得50000元奖金。海南文昌市龙舟队奋起直追,以1分52秒69的成绩险胜广东省江门市礼乐兄弟龙舟队,获得标准龙舟500米直道竞速决赛的亚军,广东江门市礼乐兄弟代表队获得季军。

“我们这些队员大都是香港京士顿汽车零件公司的员工,这是第二次来海南参加比赛,也是



定安端午美食文化节龙舟精英邀请赛比赛现场。

李适煌 摄

第一次来定安参加比赛并获得冠军,心情十分高兴,这里环境优美,很适合龙舟赛等水上运动,如

果下次还有机会,我们一定还要继续报名参加比赛。”香港京士顿龙舟队队长梁伟文抑制不住内心

的激动,高兴的告诉记者。

据了解,南丽湖位于定安县中部偏东,距省会海口61公里,湖

面积约12平方公里,是海南琼北地区最大的淡水湖。南丽湖环抱大小岛屿16个,如弯月,似清眉,像螺壳,各具特色,恰似“大珠小珠落玉盘”。游人于此,或休闲垂钓,或挥杆健身,好不惬意。随处可见云浮绿水、鹤舞白沙、鱼翔浅底、鸟掠芳洲的人间美景。上置集团、中基集团、华田集团、南湖投资公司、雅居乐和日广等企业已进驻南丽湖,拟打造世界顶尖养生休闲胜地。下一步定安县将争取在南丽湖举办系列国内国际赛事,打造南丽湖水上运动品牌。

定安县委书记孙颖,文体厅副厅长陈亚俊,县委副书记、县长符立东,县政协主席梁源富,县委副书记张忠惠以及国家体育总局社会体育指导中心业务二部副主任于浩等领导出席了开幕式,并共同为龙舟点睛。副县长陈海雄主持开幕式。

本次龙舟赛是由国家体育总局社会体育指导中心、中国龙舟协会、海南省文体厅主办,定安县委、定安县人民政府承办。

## 琼剧折子戏轮番上演, 琼剧迷纷纷涌入定安观看

■ 李适煌



精彩剧照。定安琼剧折子戏决赛现场。罗利明 摄

琼剧是海南独有的戏曲形式,定安是海南琼剧发源地,是我省著名的琼剧之乡,至今已有300多年的历史。定安的琼剧群众基础深厚,名伶辈出,在海南民间流传有“没有定安不成戏班”的说法,被誉为海南的“琼剧之乡”,于2005年被列为海南省非物质文化遗产保护项目。

据悉,2011海南(定安)琼剧折子戏邀请赛分两部分进行,第一部分6月1日-3日为琼剧新剧展演,海南省琼剧院、海口吴多东琼剧团,定安琼剧团等剧团展演的新剧将给广大群众带来强烈的视觉冲击和精神文化的满足;第二部分则是6月4日-6日,进行的是琼剧精英汇即全省折子戏邀请赛,本次邀请赛请到了有一定知名度的琼剧演员和琼剧戏迷参加,他们将以精彩的演出,回馈广大琼剧迷。

6月3日晚9时许,记者在定安镇沿江公园看到,近千名琼剧迷将戏台围得水泄不通,琼剧迷们正津津有味地欣赏着海口吴多东琼剧团带来的新剧《今生缘》。来自南渡江对岸,东山镇的戏迷李阿姨告诉记者,他们村今晚有很多人一起过来定安观看琼剧,都听说定安举办美食节,

除了有好吃的,每天晚上都有琼剧看,所以这几天他们一有空都会成群结对过来看琼剧。

“这几天好热闹啊,每天街上总是人山人海的,很多都是外地游客,他们都是来定安逛美食街,吃定安美食,而且几乎每天晚上都会有几百上千人在看琼剧”家住江南二路的莫先生说。

据了解,折子戏--顾名思义,它是针对本戏而言的,它是本戏里的一折,或是一出。要演出全本戏,既费时费人又费事,所以到后来慢慢就不演全本戏,只演其中相对完整而集中突出,还能展示演员水平的几出折戏。而琼剧折子戏是琼剧戏曲中的精华,为广大琼剧戏迷中传唱,在普通百姓中更是引起了共鸣和积极参与。定安的琼剧观众达到80%以上,且有50%的人懂得唱琼剧。为了传承本土特色文化,定安县委、县政府利用美食文化节为平台,于6月1日—5日邀请省内知名琼剧团和琼剧名角汇集到定安,为第二届海南定安端午美食文化节献上一份文化盛宴,以满足群众的琼剧瘾。

## 琼中籍女大学生何冲包揽三项冠军

## 自行车精英赛手齐聚定安 “百里百村”骑乐无穷

“与其他的自行车赛相比,这次参赛更轻松、更轻松。”6月5日,年仅20岁的海职女大学生何冲应邀参加了定安百里百村自行车精英赛,并包揽本次2.5公路个人计时赛、10米自行车慢骑赛、400米跑步登山赛女子组三项冠军,此次自行车赛个人计时赛男子组冠军由海口四中高一学生符龙获得,成绩为2分58秒。

此次比赛分上、下午两场,共有100多名自行车爱好者报名参加。主办方将比赛设置成了竞赛项目和表演项目两个部分,设置了女子、男子、运动员和村民等多个组别,以便让更多喜爱自行车运动的人得到参与的机会。首先进行的是个人计时赛,皇坡村慢骑赛和登山赛3个竞赛项目的正式比赛,近100名骑手在比赛过程中享受着百里百村原生态的田园风光。

自行车运动是一种健康、环保的运动方式,正受到越来越多的人喜爱。骑手们不论是在比赛还是休闲骑行中可以自由饱览美丽的自然风光,并沿途了解当地的人文景观及历史古迹。采访中记者了解到,定安举办本次比赛是非常有选择性的,比赛的一些项目设在皇坡村爱情树广场、章塘村大榕树下等“百里百村”一些著名旅游景点进行,对宣传旅游资源能起到极大的作用。

“在田园小道上骑单车,很好玩!”13岁的小选手孙元说,这是他第一次参加自行车

比赛,“道路两旁成片的槟榔树,火山石垒建的房屋,都是美丽的风景线。”

“百里百村”是乘车游、自驾游、散步游的乐园,该片区以定城至中瑞60多公里公路为主轴,北起龙门镇,南至母瑞山,途经龙门镇、岭口镇、翰林镇、龙河镇和中瑞农场“四镇一场”,共100多个村庄。“百里百村”充分叠加了南建州古韵、母瑞山琼崖革命根据地的红色经典、久温塘热带火山冷泉、翰林亚洲榕树王、火山岩原生态热带植物等丰富的自然生态资源,提炼出了古色文化、红色文化、绿色文化的概念,让游客游览原生态景色之余还能品尝到翰林猪脚、芝麻扣肉、

酸桃鱼汤、黑猪粽子、农家甜糟鱼、九层糕、米粉炸葱酥等定安知名特色农家美食,感受到大自然赋予人类的丰富精神财富。

据了解,这次比赛被列为第二届定安端午美食文化节的系列活动之一,由定安县旅游发展委员会、龙河镇、龙门镇、岭口镇、翰林镇主办,海南省自行车运动协会共同承办。

定安县旅游委负责人说,定安县“百里百村”自行车精英赛活动的开展,采取“小活动、大媒体”形式,大力宣传定安“百里百村”丰富的休闲旅游资源,进一步促进定安“百里百村”乡村休闲游发展。



自行车精英邀请赛女子组获奖选手前三甲。

王议霄 摄